
Comune di San Giovanni Valdarno 

Consiglio Comunale 

GRUPPO CONSILIARE “PER UN’ALTRA SAN GIOVANNI” 

 
 

S. Giovanni Valdarno, 13 settembre 2010 

 

Sig. SINDACO 

Comune di San Giovanni Valdarno 

 

Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Comune di San Giovanni Valdarno 

SEDE 

 

 

Oggetto: interrogazione consiliare avente per titolo: “Chiusura anticipata dell’orario di 

funzionamento di alcuni plessi della Scuola dell’Infanzia”. Seduta speciale del “Question 

Time” del 16 settembre 2010. 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Lorenzo Martellini 

 

PREMESSO 

 
- che i tagli operanti sulla scuola, conseguenza delle riforme promosse dal Ministero della Pubblica 

Istruzione negli ultimi anni, hanno messo in difficoltà molti istituti scolastici anche del nostro territorio 

comunale; 

- che i suddetti tagli hanno interessato anche il personale A.T.A. e quello in forza alle ditte vincitrici delle 

gare di appalto indette dall’Ufficio Scolastico Regionale; 

- che i servizi di vigilanza sono svolti nelle scuole per l’Infanzia del nostro comune dalle suddette ditte 

esterne; 

 

PRESO ATTO 

 
- che a partire dal nuovo anno scolastico 2010-2011 il funzionamento di alcuni plessi della scuola 

dell’Infanzia effettueranno l’orario 8:00-16:00 a fronte dell’orario 8:00-17:00 dell’anno scolastico 

precedente; 

- che ci sono problemi anche per garantire l’ingresso anticipato alle ore 7:45 degli alunni in alcuni plessi 

della scuola Primaria; 

 

CONSIDERATO 

 
- che l’anticipo dell’orario di chiusura alle ore 16:00 per la Scuola dell’Infanzia, nonché la mancata 

possibilità di accogliere gli alunni in orario anticipato per quanto riguarda altri plessi scolastici, creeranno 

notevoli disagi soprattutto alle famiglie dei bambini con genitori che lavorano fuori dal comprensorio 

valdarnese; 

 

INTERROGA IL SIGNOR SINDACO 

 
1. per conoscere se e come l’Amministrazione Comunale è venuta a conoscenza della suddetta 

riduzione dell’orario di funzionamento di alcuni plessi della Scuola dell’Infanzia e dei problemi 

relativi all’ingresso anticipato degli alunni in alcuni plessi della Scuola Primaria; 

2. se l’Amministrazione si è attivata per evitare quanto sopra al fine di ridurre i disagi alle famiglie. 

 

IL CONSIGLIERE COMUNALE 

(Ing. Lorenzo Martellini) 


